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A reunião ordinária do COMMADS realizada no dia 09 de março de 2020, no 1 
Auditório do Paço Municipal da Prefeitura de Macaé, foi iniciada às 14h30min, em 2 
segunda convocação, pela Sr. Marcos Túlio, Presidente, após verificar quórum 3 

regimental. Em seguida passou a palavra ao Sr. Rodolfo Coimbra, Secretário 4 
Executivo, o qual informou a pauta do dia: (i) Eleição de Vice-Presidente; (ii) 5 
Eleição de Secretário Geral; (iii) Criação e Composição de Câmaras Técnicas; 6 
e; (iv) Informes gerais. Logo após, o Sr. Rodolfo Coimbra, secretário executivo, 7 

informou que está deixando a secretaria executiva do COMMADS e que quem 8 
assumirá o cargo será a Sra. Paloma Soares, funcionária da Sec. de Ambiente e 9 
Sustentabilidade. Seguiu informando que fará parte do conselho agora como 10 

conselheiro titular, representando a Sec. de Ambiente. Após, dando continuidade à 11 
regularização de grade deste conselho, listou os demais representantes indicados 12 

para compor a grade do COMMADS pela Secretaria de Ambiente, Sec. de 13 
Educação, Guarda Ambiental, Sec. de Obras, Sec. de Habitação, Sec. de Ciência e 14 
Tecnologia, Sec. de Turismo e Procuradoria Geral do Município. Concluiu que das 15 

11 vagas que o setor Governamental tem direito no COMMADS, 8 instituições 16 
indicaram representantes das quais 6 estavam presentes. O Sr. Rodolfo deu 17 

prosseguimento listando as instituições empresariais RT Léa, Revista VSA e BRK 18 
Ambiental que manifestaram interesse em compor a grade do COMMADS. Após, 19 

questionou o plenário sobre objeções a entrada destas instituições empresariais no 20 
conselho. Não houve objeções. As vagas pertencentes a associações de moradores 21 

não foram preenchidas pois não houve interesse. O Sr. Rodolfo prosseguiu com as 22 
vagas pertencentes a ONG’s. A Sra. Bernadete, Conselheira, informou que a RPPN 23 
Alba Corral tem interesse em participar da grade do COMMADS. O Sr. Rodolfo 24 

solicitou que fosse verificada a possibilidade de entrada de representante da RPPN 25 
Alba Corral pois não há previsão de entrada de Unidades de Conservação na grade 26 
do conselho. Deu continuidade listando que a Associação Raízes, representantes 27 

Tainá e Gabriel, e a ONG Teia Sustentabilidade, representada pela Sra. Jane 28 
estavam presentes e pleiteando vagas na grade do Conselho. Portanto, 2 das 4 29 
vagas para ONG’s foram preenchidas sem objeções. Continuou informando que as 30 
vagas para entidades pesqueiras e entidades de categorias profissionais não houve 31 

interesse e por tanto seguem vazias. Instituições Técnico Científicas possuem 3 32 
vagas, sendo que 2 foram renovadas pelo NUPEM/UFRJ e pela UFF. Já para a 33 
terceira vaga não houve pleito e permanece vazia.  A vaga disponível para o CBH 34 

também foi renovada, instituição que indicou novos conselheiros, Francisco Teixeira 35 
e Rodolfo Coimbra, como suplente. Por fim, as vagas para Entidades Rurais também 36 
não foram preenchidas por falta de interesse. A reunião seguiu para o próximo ponto 37 
de pauta: (i) Eleição de Vice-Presidente; (ii) Eleição de Secretário Geral. O Sr. 38 
Rodolfo explicou que por força de lei a Presidência do Conselho é sempre o 39 

Secretário de Ambiente. Entretanto, os cargos de Vice-presidente e Secretário Geral 40 
são eleitos. Sendo assim, a Secretaria de Ambiente, através do Presidente do 41 
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COMMADS, Sr. Marcos Túlio, indicou para a Vice-presidência o Sr. Rodolfo Coimbra 42 
e, a Sra. Bernadete, representante da Revista Visão Socioambiental, indicou a si 43 
mesma para a Secretaria Geral do COMMADS. Como não houve mais nenhuma 44 

candidatura para estes dois cargos, o Sr. Rodolfo Coimbra solicitou aprovação 45 
destes dois nomes para compor a mesa diretora do Conselho. Os nomes foram 46 
aprovados por unanimidade. A reunião prosseguiu para o ponto de pauta (iii) 47 
Criação e Composição de Câmaras Técnicas. O Sr. Rodolfo Coimbra, Vice-48 

presidente elucidou que é de suma importância que sejam criadas pelo menos duas 49 
CT’s: (a) - Unidades de Conservação – pois devido a existência de Parques 50 
Municipais e Unidades de Conservação sem seus respectivos Conselhos Gestores, 51 

o COMMADS se torna automaticamente responsável pela gestão e está CT dá cabo 52 
desta demanda. (b) – Julgamento de processos de Educação ambiental – para 53 

que os processos de licenciamento ambiental possam ter suas condicionantes que 54 
envolvam projetos de educação ambiental possam ter andamento. A Sra. 55 
Bernadete, conselheira, questionou sobre a retirada da competência de avaliar tais 56 

processos por projeto de lei que está em andamento. O Sr. Rodolfo Coimbra, vice-57 
presidente, elucidou que este projeto de lei, que altera a lei 090/2007 foi resultado 58 

de uma demanda do próprio COMMADS para que esta atribuição, avaliar processos 59 
de Educação Ambiental, seja retirada do COMMADS. Após uma breve discussão 60 

sobre a criação ou não da CT – Análise de processos de Educação Ambiental, 61 
concluiu-se que, como também já concluído em outras reuniões anteriores, que o 62 

COMMADS não tem poder de polícia e, portanto, a CT ficaria sem função efetiva. 63 
Prosseguindo, o Sr. Rodolfo Coimbra, sugeriu a criação de apenas destas duas CT’s 64 
e as demais, criadas anteriormente, não serem renovadas por falta de quórum e 65 

aderência dos conselheiros, visto que o COMMADS está funcionando com pessoal 66 
reduzido. Os plenário acatou a sugestão e, após discussão, criou-se as seguintes 67 
câmaras técnicas: (a) Unidades de Conservação; (b) Educação Ambiental. Logo 68 

após o Sr. Rodolfo Coimbra colocou em aprovação as atas dos meses 69 
novembro/2019 e dezembro/2019. Atas aprovadas sem ressalvas.  Após nos 70 
informes gerais o Sr. Rodolfo Coimbra informou sobre a pré audiência pública do 71 
Plano Municipal de Saneamento Básico e da importância da participação de todos. 72 

Encerradas as discussões o Presidente finalizou a reunião, e eu, Paloma Soares, 73 
Secretária Executiva, dou fé e assino a presente ata, após aprovação pelo plenário 74 
do COMMADS, junto a Secretária Geral, Bernadete e o Sr. Marcos Túlio, 75 

Presidente. 76 


